
Secretarul general al Guvernului,
Alexei Buzu: „Avem nevoie de primării
mai puternice pentru dezvoltarea
comunităților”

Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu, a participat astăzi la evenimentul
dedicat transparenței bugetare și gestionării veniturilor locale, organizat în cadrul
proiectului MĂ IMPLIC. Evenimentul a reunit primari și specialiști în finanțe locale,
reprezentanți ai instituțiilor publice, experți, parteneri de dezvoltare și implementatori
ai proiectului.

Discuțiile s-au concentrat pe modul în care transparența bugetară și participarea
publică pot deveni instrumente reale de dialog între administrația locală și cetățeni,
contribuind la consolidarea încrederii publice și la dezvoltarea comunităților.

În intervenția sa, Secretarul general al Guvernului a vorbit despre rolul reformei
administrației publice în consolidarea coeziunii teritoriale și sociale, prin reducerea
diferențelor de dezvoltare dintre comunități, creșterea încrederii cetățenilor în instituții
și îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate.

Oficialul a subliniat că reforma administrației publice locale este o prioritate asumată
de Guvern, care se construiește prin dialog direct cu autoritățile locale și cetățenii. În
acest sens, au fost organizate consultări în 31 de raioane ale Republicii Moldova, la
care au participat mii de aleși locali și membri ai comunităților.

Totodată, acesta a menționat că multe primării funcționează cu echipe reduse și
resurse limitate, iar veniturile proprii ale acestora reprezintă în prezent aproximativ
11% din bugetele locale, ceea ce limitează capacitatea administrațiilor locale de a
răspunde nevoilor comunităților.

„Reforma administrației publice locale nu este despre economii, ci despre consolidare.
Avem nevoie de primării mai puternice, capabile să gestioneze proiecte și investiții, să
dezvolte comunitățile și să ofere servicii publice de calitate pentru oameni”, a declarat
secretarul general al Guvernului.

Potrivit oficialului, în contextul în care Guvernul va aloca tot mai multe resurse pentru
dezvoltarea localităților în următorii ani, reforma urmărește consolidarea capacităților



administrative și utilizarea mai eficientă a fondurilor publice, inclusiv prin digitalizarea
serviciilor publice.

Evenimentul face parte din Programul de formare și mentorat „Bugetarea
transparentă”, implementat în perioada octombrie 2025 – februarie 2026 pentru
administrațiile publice locale partenere ale proiectului MĂ IMPLIC, și are drept scop
valorificarea experiențelor și identificarea unor soluții practice aplicabile la nivel local.

    


